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Архиерейска литургия и лития в чест на св. 
Евтимий Търновски

На 20 януари Българската православна църква почита паметта на св. 
Евтимий, патриарх Търновски.

По този повод, по стара традиция, с благословението на Негово 
Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх Неофит в 
столичния храм „Св. Седмочисленици“ беше отслужена архиерейска света 
Литургия. Празничното богослужение в чест на св. Евтимий Търновски бе 
възглавено от Негово Преосвещенство Белоградчишкия епископ Поликарп, 
викарий на Софийския митрополит. Заедно с него съслужиха архимандрит 
Василий, протосингел на Софийска св. митрополия, ставрофорен иконом 
Николай Коцев, предстоятел на храма, протойерей Станко Дидов, протойерей 
Стоян Димитров, предстоятел на храм „Успение Богородично“ в с. Драгичево, 
йеродякон Вартоломей и йеродякон Поликарп.

В края на богослужата епископ Поликарп поздрави духовенството и 
родолюбивите християни от името на Негово Светейшество патриарх Неофит 
с днешния празник и произнесе проповед, в която говори за живота и 
величавото служение на св. Патриарх Евтимий. Той припомни светия живот и 



служение на Търновския патриарх, като подчерта, че имаме отговорност и 
задължение пред св. Патриарх Евтимий – да бъдем негови достойни духовни 
чеда и да носим Христовото име, заедно с името на Светата Троица в сърцето 
и в душите си. Да бъдем верни последователи на Христовото Евангелие и да 
подражаваме на мъжеството и делото на мисионерство на св. Патриарх 
Евтимий.

След богослужението бе извършено и традиционното литийно шествие до 
паметника на св. Евтимий Търновски на едноименния площад в близост до 
храма. В него взеха участие духовенство и богомолен народ. Към шествието 
се присъединиха възпитаници на Софийската духовна семинария, водени от 
ректора Негово Преосвещенство Браницкия епископ Пахомий.

Празничен камбанен звън съпровождаше литията и оповестяваше на 
софиянци за честването паметта на този велик български архипастир. Пред 
паметника бе извършен молебен и бяха положени цветя от софийското 
духовенств и родолюбиви граждани.

Паметникът на св. Евтимий в центъра на столицата е изработен от скулптора 
проф. Марко Марков и е поставен през 1939 г. През 90-те години в София е 
сформирано Православното християнско младежко движение “Св. Патриарх 
Евтимий Търновски”, в което участват главно студенти богослови. По тяхна 
инициатива се въвежда традицията на 20 януари, след св. Литургия, от храм 
“Св. Седмочисленици” да се извършва литийно шествие до паметника на 
светителя.

ЗА ПОВЕЧЕ СНИМКИ НАТИСНЕТЕ ТУК.

https://www.flickr.com/photos/154308224@N03/sets/72177720305377585/

